
 
 
 
 
 
 

 

Oberbayern mitgestalten 

Wir sind eine moderne, leistungsfähige und zukunftsorientierte Behörde in München 

mit über 2000 Beschäftigten. Als Ansprechpartner für Bürgerinnen und Bürger, 

Kommunen, Behörden und Verbände tragen wir in einem vielfältigen Aufgabenspekt-

rum zum Wohl der Allgemeinheit und des Einzelnen in Oberbayern bei. Verantwor-

tungsbewusst sorgen wir für einen gerechten Ausgleich zwischen den unterschiedli-

chen öffentlichen und privaten Interessen. 

Für unser Sachgebiet 56 – Futtermittelüberwachung Bayern 

suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine/ einen 

Futtermittelkontrolleurin oder Futtermittelkontrolleur (m/w/d) 
E 10 TV-L, Vollzeit, befristet bis 31.12.2024 

 

Mit Ihrer Mitarbeit im Sachgebiet Futtermittelüberwachung Bayern leisten Sie einen 

wertvollen Beitrag in der Umsetzung des staatlichen Auftrags, im Interesse des Ver-

braucherschutzes wie auch der Tiergesundheit, die Futtermittelsicherheit entlang der 

gesamten Produktionskette von der Futtermittelerzeugung bis zur Fütterung zu 

überwachen sowie durchzusetzen. 

 

Ihre Aufgabenschwerpunkte 

 Mitwirkung bei Cross-Compliance/Konditionalitäts-Prüfungen bei Landwirten in 

ganz Bayern durch Außendiensttätigkeit, auch mehrtägig 

 Überwachung futtermittelrechtlicher Vorschriften durch Probenahme und Inspek-

tionen bei Futtermittelherstellern, Händlern und Landwirten in ganz Bayern 

 fachliche Beurteilung und Ergreifen der erforderlichen Maßnahmen 

 Mitwirkung bei der Erstellung von Bescheiden und Durchführung von Ordnungs-

widrigkeiten-Verfahren 

 Erteilung von EU-Zulassungen und Registrierungen 

 elektronische Bearbeitung der bei der Überwachung der futtermittelrechtlichen 

Vorschriften anfallenden Daten mittels einer fachspezifischen Software 

 fachliche Beratung von Wirtschaftsbeteiligten und Behörden 



 Erstellen von Auswertungen/ Statistiken 

 Tätigkeiten im Innendienst, insbesondere im Zusammenhang mit Erfassung und Bearbeitung von 

Befunden aus der amtlichen Futtermittelprobennahme 

 

Ihr Profil 

 abgeschlossenes Studium als Bachelor oder als Dipl.-Ing. (FH) (m/w/d) der Fachrichtungen Land-

wirtschaft, Agrar- und Ernährungswissenschaft oder einer vergleichbaren Fachrichtung 

 gute Kenntnisse über Tierernährung und/oder Futtermittel 

 hohe Bereitschaft zum Außendienst (auch mehrtägig) 

 Führerschein der Klasse B 

 Flexibilität und Belastbarkeit 

 Kommunikations- und Teamfähigkeit, Sozialkompetenz 

 Zuverlässigkeit, Entscheidungsfreude, Verhandlungsgeschick, Durchsetzungsfähigkeit 

 sehr gute mündliche und schriftliche Ausdrucksweise 

 Kenntnisse über Lebensmittel und deren Nebenprodukte sind erwünscht 

 gute EDV-Kenntnisse, DV-Erfahrung (MS-Office), MS-Access-Kenntnisse sind von Vorteil 

 

Wir bieten 

 eine tarifgerechte Bezahlung nach Entgeltgruppe 10 TV-L. Nähere Informationen finden Sie z.B. un-

ter www.oeffentlicher-dienst.info  

 eine bis 31.12.2024 befristete Beschäftigung in Vollzeit (40 Wochenstunden) 

 einen interessanten und abwechslungsreichen Arbeitsplatz an der Regierung von Oberbayern in der 

Außenstelle Heßstraße 

 wertschätzender Umgang im Kollegen- und Vorgesetztenkreis 

 flexible Arbeitszeitmodelle, Homeoffice, hauseigene Kinderkrippe (in der Maximilianstraße) etc. 

 attraktive Sozialleistungen wie z. B. eine betriebliche Altersvorsorge, vermögenswirksame Leistun-

gen, ggfs. Ballungsraumzulage für den Verdichtungsraum München 

 einen krisensicheren Arbeitsplatz 

Wir freuen uns auf Ihre aussagekräftige Bewerbung bis zum 01.05.2024. Diese richten Sie bitte aus-

schließlich über unser Online-Bewerbungsportal an uns. Auf anderen Wegen eingehende Bewerbun-

gen können nicht berücksichtigt werden. 

Auskünfte zum Aufgabenbereich erteilt Ihnen gerne Herr Göhner, Tel. +49 89 2176-2783. 

Bei personellen Fragen steht Ihnen unter Angabe der Kennziffer Z2.1-22 (11) 2024 gerne Frau Gisbert 

unter +49 89 2176-2382 zur Verfügung. 

Die Stelle ist grundsätzlich teilzeitfähig, sofern durch Job-Sharing die Wahrnehmung der Aufgaben in 

Vollzeit gesichert ist.  

http://www.oeffentlicher-dienst.info/
https://www.interamt.de/koop/app/stelle?id=1123041


Die Regierung von Oberbayern fördert aktiv die Gleichstellung aller Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 

(m/w/d). Wir begrüßen deshalb Bewerbungen von allen Interessierten, unabhängig von deren kultureller 

und sozialer Herkunft, Alter, Religion, Weltanschauung, Behinderung oder sexueller Identität. Bewerbe-

rinnen und Bewerber (m/w/d) mit Schwerbehinderung werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher 

Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt eingestellt. 

 

Regierung von Oberbayern 

Sachgebiet Z2.1-22 

Maximilianstraße 39 

80538 München  

Datenschutzrechtliche Hinweise nach Art. 13 DSGVO 

https://www.regierung.oberbayern.bayern.de/mam/dokumente/ueber_uns/karriere/stellenangebote/int_z2.1-001_dat.pdf

